Generalitat de Catalunya
Departament d’Educacid

Prova d’accés a Cicles formatius de grau mitja de formacié professional,
Ensenyaments d’esports i Ensenyaments d’arts plastiques i disseny 2010

Material gue han de portar les persones aspirants el dia de la prova:

» A part del material d’as habitual (boligraf, regle, escaire, semicercle graduat, llapis de
colors, etc.), també es pot fer servir calculadora cientifica, sempre que la porti l’aspirant.
¢ En cap cas no es permet la cessié de calculadores ni d’altres materials entre aspirants.
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1.

Volemn enrajolar el terra d’'un menjador de 20 m? de superficie amb unes rajoles quadrades
de 50 cm de costat que costen: 18 €/m?
(1,25 punts; 0,25 punits pels apartats o, b1 ¢ i 0,5 punts per Vapartat d]

a) Quantes rajoles necessitem per a enrajolar una superficie d’'un metre quadrat?

4 rajoles.

b) Quantes rajoles necessitem per a enrajolar tot el menjador?

20 - 4 = 80 rajoles

¢) Quin cost té enrajolar tot el menjador?

20-18 =360¢€

d) Siens fan un descompte del 15 %, quant valdra enrajolar tot el menjador?

360 -0,85 =306 €




2. En una estaci¢ d’autobusos paren les Iinies A, B i C. L'autobds de la linia A passa cada
20 minuts; el de la linia B, cada 30 minuts, i €l de la linia C, cada 45 minuts. A les nou
del mati han coincidit els autobusos de les tres linies.

[1 puni)
a) Al cap de quant temps tornaran a coincidir els autobusos de les tres linies?

Linia A: 20, 40, 60, 80, 100, 120, 140, 160, 180...
Linia B: 30, 60, 90, 120, 150, 180...
Linia C: 45, 90, 135, 180...

Al cap de 180 minuts (3 hores).

b) A quina hora tornaran a coincidir els autobusos de les tres linies?

94+3=12

A les 12 del migdia.

3. Observeu les rectes de la figura i responeu a les preguntes segiients:
{1 punt}

a) Quines rectes NO sén incidents?
lesrectes hic.

b) Quines rectes sén paral-leles?
Lesrectesbic,

¢) Quines rectes sén perpendiculars?
Lesrectesbidilesrectescid.

d) Quants angles obtusos formen les rectes entre si?
Senyaleu-los en la figura,

Les rectes formen sis angles obtusos
(senyalats amb arcs de circumferéncia
en la figura).




4, Disposemn d'un cilindre de § dm d’altura que té una base de
3 dm de radi. Calculeu:
[1,5 punis; 0,25 punis pels apartats o i bi 0,5 punts pels apartats ¢ i d]

a) L'area de la base.

Ay=n-r*=n-9=2827 dm®

b) El perimetre (longitud de la circumferéncia) de la base.

Pe2-n-r=n-6=1885dm

¢y Elvolum del cilindre.

Ve Ay h=2827-5=141,37 dm®

d) L'area lateral del cilindre.

A =P-h=18,85-5%94,25 dm®

5, Tenim una antena subjectada a terra per dos cables, tal com mostra la figura. Les distan-
cies des del peu de l'antena fins als punts de subjeccié sén 3 m i 12 m, respectivament.
Sabern també que I'angle que formen els dos cables (a la part superior de l'antena) és de
90°, Calculeu 'al¢aria de 1'antena.

{1 punt]

h*=m-n=12-3=36

h=\/§g26m

Im 12 m




Disposem de tres bidons de 20 dm? cadascun, plens de perfum. Volem posar aquest perfum
en flascons de 80 mL de capacitat.

(1,5 punts]

a) Quants centilitres de perfum hi ha a cada bidé?
20dm®* =20L = 2000 cL
b) Quants litres de perfum tenim per envasar?

20 dm?*. 3 = 60 dm?* =60 L

¢) Quants flascons necessitarem?

60 L = 60000 mL
60000 mL : 80 mL = 750 flascons

I'Anna va comprar 10 kg de patates i 1i van costar 6 €. La Berta en va comprar 20 kg il

van costar 12 €. La Carla en va comprar 50 kg i li van costar 30 €.
[1,75 punts; 0,5 punts pels apartats @i ¢ 10,75 punts per I'apartat b}

a) Representeu graficament aquestes dades en el sisterna de coordenades seglient i uniu
mitjancant una linia els punts obtinguts.

30

24

18

12

30

40

50

kg



b) Observeu la representacié grafica de 'apartat a. Sense fer cap cdlcul, responeu a les

preguntes seglients i senyaleu els resultats en la grifica anterior.
Quin hauria estat el cost de 30 kg de patates?

18 euros.

['el de 45 kg de patates?

27 euros.

Quants kilograms de patates haurfen pogut comprar amb 24 €?

40 kg.

Expliqueu raonadament quin és el preu d'un kilogram de patates.

5110 kg costen 6 €, 1 kg costa una desena part; és a dir, 6/10 = 0,60 €/kg.

En Nil i en Sergi juguen a endevinar nombres. En Nil proposa a en Sergi que trobi un
nombre que compleixi la condici6 que la meitat i les dues terceres parts del nombre sumin
49. En Sergi I'ha de trobar mitjangant una equacié de primer grau.

{1 pun}

a)

b)

Si anomenem x el nombre que s'ha d’endevinar, escriviu-ne algebraicament la meitat
i les dues terceres parts.

X

| b

X
2.?

Plantegeu una equacié de primer grau que sigui adequada per a resoldre ¢ problema.



¢) Resoleu l'equacid.

3x 4x 294 294 .

T Z 5 3x+4x=294; 7x=294;x=~m7—,x

6 6

d) De quin nombre es tracta?

Es tracta del nombre 42.

=42
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